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A kiegyezési tárgyalások.
Achim András a királynál.

A politika elevenedik
Kxpres# tudósítás

Budapest, szept 24.
Az a néhány hét, amely még 

hátra van a képviselöház megnyitá­
sáig a kiegyezési tárgyalásokkal fog 
eltelni. Az osztrák politikusok, akik 
Budapesten tartózkodnak, ma délelőtt 
folytatták üléseiket. A mai ülésen tör­
tént megegyezésről még igen kevés adat 
jutott a nyilvánosságra, de már előre 
látható, hogy a tárgyalások még több 
napig fognak eltartani. A kiegyezési 
kérdések megbeszélésére kiküldött ma­
gyar osztrák szakbizottságok Szterényi 
József államtitkár elnöklésével ma dél­
előtt folytatták tánácskozásaikat. A meg 
beszélés előreláthatólag az egész mai 
napot igénybe fogja venni. A jegyző­
könyvet dr. Lers Vilmos és dr. Wim­
mer Móric lovag miniszteri osztályta­
nácsosok vezetik.

Részletes tudósításunk a követ­
kező :

A magyar és osztrák szakbizottsá­
gok ma délelőtt ismét értekezletre gyűl-

Trepov utolsó napjai.
— Szentpétervári levél. —

Szigorú a sajtócenzura Oroszország­
ban s féltékenyen őrködik, nehogy az 
orosz sajtó bármit is eláruljon azokból az 
eseményekből, melyek a kulisszák mögött 
történnek. így azután minden leleplezés 
külföldre szivárog s nagyrészt a német- 
országi sajtó az, mely a nagy titokban — 
szinte csempészve küldött tudósításokat 
közű. Egyik német napilap legújabb szá­
mából vesszük az itt következő érdekes 
levelet:

Az az egyetértés, amely Trepov és 
Nikolajevi.s Miklós nagyherceg között a 
duma feloszlatása előtt meg volt és szinte 
baráti intimitásban nyilvánult a népkép­
viselők szótkergetése után egyszerre meg­
lazult. De nemcsak e két kiváltságos be­
folyású férfiú között támadt eltávolodás a 
duma föloszlatása miatt, hanem magában 
íl OMilagkamarában is elvi ellentétek ke 
otkeztek, ahol pedig tudvalevőleg teljesen 

j-By nézeten lévő elemek voltak együtt. A 
amara a szó szoros értelmében két pártra 
szlott. Az egyik rész, amely belátta,

tek egybe a miniszterelnöki palotában. 
Az értekezleten Szterényi államtitkár el 
nökült.

Az osztrák kiküldöttek ma délután 
visszautaznak Bécsbe. A tárgyalásokat 
felváltva Budapesten és Bécsben fogják 
tartani. Legközelebb a magyarok mennek 
Becsbe tárgyalni.

A szakbizottságok eme tárgyalásai 
előreláthatólag el fognak húzódni az év 

] végéig. A kiegyezési kérdések anyaga 
j ugyanis oly nagy és sokféle, hogy annak 
tárgyalása hónapokat vesz igénybe.

Arról értesülünk, hogy Wekerle mi- 
' iiiszterelnők utasította a magyar delegál 
lakat, hogy a szakbizottsági tárgyaláso­
kon ne tartsanak hosszú beszédeket. Erre 
az utasításra azért volt szükség, mert az 

! első bécsi szakbizottsági konferencián két 
! magyar delegált másfélórás felszólalásban 
í tette meg észrevételeit.

mi magát a kiegyezést illeti, poli 
i tikai körökben Ilire jár, hogy n tárgya 
iások most már sikerrel biztatnak Na­
gyobb differenciák u vámkérdésben és a 
jegybank dobjában vannak. Remélik azon- 

i bau, hogy Wekerlénok és Beck nek eme 
kérdésekben is sikerül majd olyan meg­
old si módozatot találni mely a monarc­
hia mindkét állama érdekeinek megfelel.

Achim a királynál.
Bécsből telefonálják: Egy magas ál­

lású udvari tiszt, budapesti szorgalmazásra 
azon fáradozik, hogy Achim András Bé­

kés Csaba volt követe számára kihallga­
tást kérjen ő felségétől. Achim kérése as, 
hogy a király kegyelmi ténynyel hárítsa 
le róla a Curia ítéletének második részét, 
amely őt egy éven belől tiltja a mandá­
tumvállalástól.

Tudósítónk arról értesül, hogy a ki­
hallgatást kieszközölhetik ugyan, de ered­
ménye a kihallgatásnak nem lesz.

Tóth János utóda.
Tóth János államtitkárrá való kine­

vezésével megüresedett a képviselöház 
háznagyi állása. A függetlenségi párt ve­
zető körei erre az állásra Leszkay Gyu­
lát kandidálták, de ezzel a jelöléssel szem­
ben a párt hangulata határozottan állást 
foglalt. A háznagyságra Papp Zoltánt és 
Putnoky Mórt jelölik.

A király vendégei.
A király ma egész nap Sehőnbrun- 

ban marad. A délelőtt folyamán Bolfrás 
tábornokot és Pitreich közös hadügymi­
nisztert fogadta, ezek után pedig Ferón# 
Ferdinánd kir. herceg tett neki jelentést 
a dalmátországi hadgyakorlatról. Általános 
kihallgatás egyelőre nem lesz ö felségé­
nél. Megcáfolják azt a hirt, hogy a király 
délvidékre fog utazni.

Czipő üzlet

hogy a legreakcionáriusabb rendszabályok 
sem fognak a kívánt eredményre vezetni, 
szükségesnek tartotta az eddigi politikai 
irány elhagyását és a nyugalom helyre­
állítását liberális reformokkal kísérelni 
meg. Ennek a pártnak a feje az anya- 
cárnő volt s liivei közé tartozott Alexan- 
drovits Mihály nagyherceg, Putjatin her 
cég és — bármily hihetetlenül hangozzék 
is ez állítás — ennek a pártnak volt a 
hive Dimitri Feodorovits Trepov tábor­
nok is.

Az ultrareakciós párt vezére Nikola- 
jevits Miklós nagyherceg volt, legfőbb 
emberei pedig Ignateiv gróf és Pobjedo- 
noszcev, a szent szinódus elnöke voltak.

A két párt természetesen, amint a 
szecesszió megtörtént, elkeseredett szívós­
sággal küzdött a cár kegyéért. Egyszer az 
anyacárnő befolyása került túlsúlyra, 
máskor pedig a nagyherceg akarata dön­
tött a cárnál. A cár maga, szörnyen ha­
tározatlan és ingadozó volt mindig. így 
például abban a koronatanácsban, amely­
ben a cári kiáltványt megfogalmazták, az 
anyacárnő a leghatározottabban kijelen­
tette, hogy Nikolajevits Miklós nagyher­

ceg fogalmazványa teljességgel használha­
tatlan. Az anyacárnő ki is jelölte azokat 
a pontokat, amelyeket a fogalmazványból 
kihagyandóknak vélt és ezen felül köve­
telte azt is, hogy a kiáltvány alkotmányos 
formában, miniszterelnöki ellenjegyzéssel 
kerüljön nyilvánosságra. A nagyherceg 
azonban ezzel szemben kijelentette, hogy 
ő és pártja nem viselhetik a felelősséget 
a rend helyreállításért, ha a cárnő javal­
latai fogadtatnak el.

Hosszú vita után végre az a közve­
títő megállapodás történt, hogy maradjon 
meg a kiáltvány a nagyherceg eredeti fo 
galmazványában, de miniszterelnöki ellen- 
jegyzéssel, tehát alkotmányos formában 
bocsáttassák ki. A koronatanáee ezsel a 

1 határozattal késő éjszaka ért véget éa az 
anyacárnő abban a tudatban hagyta el 
híveivel a tanácskozó termet, hogy a 
kérdés véglegesen el van intézve. Trepov 
ebben a hitben mindjárt uj reform tervek 
kidolgozásához is fogott, Miklós nagy­
herceg azonban még mindig nem adta rel 
a játszmát.

A koronatanács után folytatta intri­
káit és sikerült is neki a kiáltványt

Értesítem a n. ó. közönséget, hogy Főtér 44- sz., 
Ujfalussy-házban évek óta fennálló Mandel és 
Társa féle czipőiizletet átvettem ős a dús válasz­
tékú legszebb czipőárukat a legjobb minőségben
bámulatos olcsó árakban fogom árusítani. —

Fried Henrik
PlAoe-ntoza, 44. szám.
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A város költségvetése.
A jog és péneügyi bisottság ülése.

— Seját tudósi tónktól. —
Debrecen, szept. 24.

Debrecen jövő évi költségvetésé­
nek felülvizsgálását ma folytatta a jog 
és pénzügyi bizottság.

Nagy vitatkozás jegyében indult 
a mai ülés, a melyen ismét néhány 
tételt tárgyaltak le. Persze a költség- 
vetésnek végleges elintézése még mesz- 
sze van egy kissé. Miután a város 
már a jövö havi közgyűlésen óhajtja 
az 1907 évi költségvetést letárgyalni, 
a jog és pénzügyi bizottság e héten 
minden délután ülésezni fog. S így 
talán sikerül az összes tételeket felül­
vizsgálni.

A mai ülésen csaknem a végére 
jutott el a bizottság.Érdekesebb moz­
zanata nem igen volt az ülésnek, ki- 
vévén a nagy kölcsönre vonatkozó vi­
tát, a mely alkalommal kimondotta a 
bizottság, hogy a közgyűlés régebbi 
határozatát nem változtatja meg. Igen 
nagy fontosságú kérdésben is határoz­
tak. A rendőrség létszámának szaporí­
tására több ezer koronát vettek fel a
költségvetésbe. .

Az ülésről részletes tudósításunk a 
következő: Jelen veltak ; Vecsey Imre 
elnöklete alatt Roncsik Lajos, Dr. Bacsó 
Dezső, Magoss György, Török Gábor, Dr. 
Tüdős János, Márton Imre, Acél Géza, 
Varga Károly, Nagy Sándor, Junász Ig­
nác, Kaszanyitzky Andor és Rochlitz
Arthur. , . ,,

Elnök az ülés megnyitása után 
a költségvetés folytatólagos tárgyalását 
tűzte ki.

A vásári helypéneek.
A bizottság a legutóbbi ülésen az 

erdőségek tételére jutott el. Most folytatták 
ennek a tárgyalását.

Márton Imre, az első szóló a ki a 
favágatás és raktározás tételeket kifogá 
solja. Kijelenti, hogy a felvett összegek 
4—4 ezer koronával lejebb szállitandok.

Tőrök Gábor nem helyesli a folszó 
lalást. Szerinte még inkább fel kell emelni 
u tételeket.

A bizottság a költségvetésben jelzett 
összeget érintetlenül hagyta.

Következett a vásári és piaci vám- 
jövedelem tétele. Itt a kiadás oBÜ koro­
nára emelkedik. A vásárhelypénz jövede­
lem 35 ezer koronáról 36 ezerre van elő­
irányozva. ,

Juhász Ignác a vásári vám teteit
tette felszólalás tárgyává. Követeli, hogy 
a főszámvevő a jövőben amikor a vám 
kezelőkkel heten kint leszámol, egyben 
követelje az einem adott vám bárcák 
bemutatását.

A bizottság az előterjesztést és a te­
teit elfogadta.

A város nagy kölcsöne.
A költségvetés XV. tételének tárgya­

lásánál Márton Imre indítványt tett, hogy 
a méntelep építésére felvett 240 ezer ko 
rónából a még hátralevő 120000 korona 
a nagy kölcsönből fizetessék vissza. Ha 
ez lehetséges nem volna, akkor más ala­
pot kell keresni.

Juhász Ignác szerint a nagy kölcsönt, 
meghatározott intézmények létesítésére 
vette fel a város. így tehát nem foglalhat 
állást Márton Imre javaslatával. Ha ezt a 
bizottság elfogadná, akkor a közgyűlés 
utasítását szegné meg.

Márton Imre: A közgyűlésnek joga 
van a saját határozatát egváltoztatm.

Tüdős János a Juhász Ignác véle­
ményéhez csatlakozik. Cél szerűt lenne k ta­
lálja maga is, hogy a nagykölcsön már 
meghatározott miként való lel használását 
megváltoztassák. A kögyülés nem ellen 
őrizheti, hogy mire fordítják a péazt, el­
lenben a tanácsnak kötelessége _ evenkmt 
a pénz felhasználásáról jelentést tenni 
Kijelenti, hogy hozzájárul ahhoz, hogy 
más alapból téríttessék vissza a 120 ezer 
korona, de abba nem megy bele, hogy a 
nagykölesönből. . . . ,

Magoss György főügyész javaslatot

tett, a mely szerint mondja ki a közgyű­
lés, hogy a községi adótpótló alap kamat- 
jövedelmét népoktatási célokra fordítják, 
wi* osoihnn ez nem adóztathatóEz esetben ez nem adóztatható meg.

Az indítvány szavazásra került, de a 
többség nem járult hozzá. A bizottság ki 
mondotta, hogy bevárja a közigazgatási 
bíróság döntését, mert mint ismeretes a 
közigazgatási bizottság kimondta, hogy 
ez az alap adómentes, de a pénzügyigaz 
gatóság megfellebbezte,

Dr. Tüdős János indítványt tett, hogy 
tekintve, hogy ez évin a nagykölesönből 
nem vesznek fel nagyobb összeget, az 
előirányzott 46,660 koronából csak a fele 
fordittassék törlesztésre.

Rochlitz Arthur helyesli Tüdős ja­
vaslatát. , ... ,

Juha;z Ignác szerint, ha szükséges 
a nagy kölcsön felvétele, intézkedni kell, 
kéri a főszámvevőt, hogy nyilatkozzék.

Roncsik Lajos szívesen adna erre 
határozott választ, de nem tudhatja, hogy 
mennyi kell. Az előirányzatba 1 millió ko­
ronának a törlesztését vette fék Az eset­
leges zavarok elkerülése céljából ajánlja, 
hogy ez éven csak ezt az 1 millió koro­
nát vegye fel a város.

A bizottság ezután a tüdős János 
indítványát fogadta el.

A rendőrség.
A bizottság ezután a tisztviselők, ke­

zelő személyzet, mérnöki hivatal, adóügy 
osztály, anyakönyvi hivatal tételeit tár­
gyalta A tételeket változalanul elfogadták. 
A muzeum költségvetésénél a felvett ös­
szeget 400 koronával fölemelték. Ez az 
összeg a múzeumi őr lakáspénze.

Ezután a rendőrség költségvetésére
tért át a bizottság.

Juhász Ignác a tárgyalás sorain a 
rendőrség újjászervezését sürgette.

Vecsry Imre főjegyző kijelentette, 
hogy a létszámszaporitását szem előtt tart 
tolta a tanács. E célra 12,348 koroná- 
vettek fel. A rendőr legénység szaporítását 
a jövő év január elsejétől kezdve fogják 
keresztül vinni, még pediglen oly módon, 
bogy a most kézbesítésre alkalmazott le­
génységet rendőri szolgálatra osztják be. 
Ezek helyett pedig uj embereket alkalmaz 
a város kézbesitőkül. így a rendőrlegény­
ség létszáma 100 ember lesz.

Az ülés ezzel véget ért.

niszterelnöki ellenjegyzés nélkül, csupán 
csak a cár aláírásával ellátva, kibocsát­
tatni. A cárnak ez a szószegése mélyen 
sértette a jóra törekvő anyacárnőt, aki 
rögtön parancsot is adott az utazásra, li­
lább fiával, Mihály nagyherceggel útra 
készült s rövidesen elhagyta Oroszorszá­
got. A hivatalos tudósítások szerint a cár­
nő egészségi okokból utazott Kopenhá 
gába. az igazság azonban az, hogy e 
miatt a szószegés miatt és a Nikolaje- 
vics Miklós nagyherceg intrikái miatt 
hagyta el az udvart.

E naptól fogva a nagyherceg ha­
talma nőttőn nőt. Legfontosabb ellenfele 
el volt távolitva. Még csak Trepov volt 
útjában, akit azonban egy mérgezési 
kísérlet egy időre levert a lábáró és a 
nagyherceg Trepov betegsége alatt jól 
felhasználta az időt. Valahányszor tanács­
kozása volt a cárral, mindig hangsúlyozta 
hogy Trepov liberális reformjai egyene 
sen romlásba döntik a cári egyeduralmat.

A vége ennek, tekintettel a cár be­
folyásolható gyenge lelkületére, termósze 
lesen az lett, hogy mikor Trepov beteg­
ségéből felépült, reformterveivel kihallga­

tásra jelentkezett, az audienciát nem kapta 
meg. A cár a nagyherceghez utasította.

Trepov nem engedte magán a leki­
csinylés keserűségét felülkerekedni é> a 
jó ügy tudatában tényleg a nagyherceg­
hez fordult.

A nagyherceg felületesen, gúnyos 
arccal futotta keresztül a terveket, aztán 
visszaadva azokat Trepovnak fagyos gőg­
gel mondta:

— Nem kedves tábornok / Ezek itt 
gyermekes naivságok. Önnek úgy látszik 
nagyon is megártott az a kis méreg, amit 
a forradalmároktól kapott. Hiszen ön fél !

Trepov szó nélkül sarkon fordult 
és távozott. Ez a jelenet az egész lelkét 
összetörte. Se hite, se reménye nem volt 
többé. El se hagyhatta többé lakását.

Mikor szivgörcs rohamai elviselhe 
tétlenekké váltak, kérte elbocsáttatását, a 
mit azonban nem kapott meg, mert az 
udvarnak szüksége volt egy bűnbakra és 
Trepov meg is kapta a maga halálos íté­
letét, amit azonban szerencséjére, vagy 
szerencsétlenségére fölöslegessé tett bekö 
vetkezett halála._____ _

Az élőhalottak világából.
A debreceni közkórház őrültjei.

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 24

A debreceni közkórház elmegyógyá­
szati osztályán négy férfit és három nőt 
ápolnak, akik elszigetelten a nagy világ­
tól, nem is tudják, nem is sejtik, hogy 
az ő napjuk többé már nem ragyog fel. 
Ha végignézzük ezeket a betegeket és 
kissé figyeljük őket, lehetetlen, hogy az 
őszinte részvét fel ne ébredjen bennünk.

A férfi-ápoltak egyike Quttmann Dá­
vid. Pár hónapja ápolják a közkórházban, 
de még egyetlen egy szót sem szólt. Ha 
valakit lát, eltemeti magát ágyneműi közé 
és csak néha tekint ki a párnák közül. 
Ez az egyetlen tekintet magyaráz meg 
mindent. Ott ül a szemében a téboly.
Az a mániája tudniillik, hogy őt meg 
akarják ölni és ez a gondolat üldözi foly­
ton. Ettől a gondolattól nem tud szaba­
dulni.

iihaliga--------------------- ---- --------------------------------- ------------------------------_. — .Mpzönazdasági gépraktárban Debreczen, Piacz-ntoza 
5 ^m aTatt legújabb rendszerű páros és páratlan 
sornak, kedvező flzetésl teltételek mellett eladalnak. — a
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A másik ápolt Tóth Pál. tizenhárom 
aves fiúcska. Értelmesen beszéli el, ha 
megkérdezik tőle, hogy miért van a koz-
kórházbao.^ ^ ugy kergetnek néha. Nem
csoda, meghalt az apám és nincs aki 
mee védelmez zen. És amikor üldöznek, 
futnak utánam, nekem szaladni és sza­ladni kell. Ezért vagyok ón itt, kérem. 

Ezeket mondja ő mindenkinek.
A szomszéd cellában szalmán és 

nokrócon hever Balog József. Három éve, 
már hogy kórházi ápolás alatt van. Min­
dig vidám, jókedvűen nótázik, majd pedig 
keservesen zokog.

Vasárnap este víg napja volt. Nem 
szomorodott, hanem folytonosan dalolt 
Magyar- és cigány-nótákat. Ha állapota 
felől kérdezősködnek, nem panaszkodik. 
Azt mondja, hogy nagyon jól érzi magát 

De amikor az elkeseredés vesz rajta 
erőt, iszonyatos kínjai vannak. Tör-zuz 
mindent. Akkor talán még gyilkolni is 
tudna. Nincs kilátás arra, hogy állapota
valaha jobbra fordul.

A többi ápoltak nem tartoznak a
veszedelmesebb betegek közé.

DEBR& ZKfli FOOOETl.lt« ÜJ8AQ

A villámcsapás áldozata.

Az aűótárgyalás.
Kiket adóztattak meg?

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 24.

Az adókivető bizottság ma a követ 
kező polgárok adóját állapította meg :

Schwartz Márton közvetítő 58 kor, 
Schwartz M L. kenskedő 120 kor. Rózsa 
Lajos kereskedő 204 kor. 60 fillér, Rózsa 
Ignác kereskedő 157 korona, Hegedűs 
Emil fakereskedő 280 korona, Kellner 
Dávid és Társa fakereskedő 280 korona, 
Katz Jakab szállító 50 korona, Molcsányi 
János ügyvéd 8 kor. 32 fillér, Ujváry 
István ügyvéd 20 korona, Szilágyi Károly 
ügyvéd 30 korona, Osváth Feiene ügyvéd 
SÓ kor. dr. Csatt Sándor ügyvéd 60 kor. 
dr. Borzsovay Jenő ügyvéd 50 korona, dr. 
Geiger Miklós ügyvéd 65 korona, Farkas 
Ignác ügyvéd 70 korona, Nagy Sándor 
ügyvéd 70 korona, Simonfíy István ügy­
véd 82 kor. 50 fi'lér, dr. Weisz József 
ügyvéd 80 korona, dr. Nagy Kálmán ügy­
véd 70 korona, dr. Abrahám Dezső ügy­
véd 108 ko-. 75 fillér, dr. Reichart Manó 
ügyvéd 100 korona, dr. Megyeri Pál ügy- 
véd 100 korona, dr. Lukács Emil ügyvéd 
111 kor. 25 fillér, dr. Bacsó Dezső ügy­
véd 102 korona, dr. Mariska György ügy­
véd 80 korona, dr. Weisz Bernát ügyvéd 
65 korona, dr. Kovács József ügyvéd 90 
kor. dr. Szűcs Géza ügyvéd 80 korona, 
dr. Arvay Béla ügyvéd 103 kor. 50 fillér, 
dr. Des Combes Henrik ügyvéd 150 kor. 
dr. Hegedűs Jenő ügyvéd 145 korona 50 
fillér, dr. Berger Andor ügyvéd 100 kor. 
dr. Moskovics Jenő ügyvéd 142 kor. dr. 
Irinyi István ügyvéd 300 kor. dr Kemény 
Mór ügyvéd 300 kor Márton Imre és 
Kálmán ügyvéd 350 korona, özv. Sáfrány 
Béláné varroda 20 korona, Bauer Ká- 
rolynó varroda 20 korona, Schwartz Nelli 
varroda 50 kor. Fürst Izidor é, Ítész 60 
korona, Frenkl Farkas fuvaros 72 korona 
Imre János vendéglős 18 korona, Halász 
Izidor vendéglős 497 kor. 80 fillér, Krá- 
ruer Emil vendéglős 50 korona, Reich 
Bernát vendéglős 110 korona, Márkus 
Jenő vendéglős 280 kor, Harangi György 
vendéglős 500 kor. Oláh Géza végrehajtó 
70 kor. Schwartz Hermann bélyegző ké­
szítő 30 korona.

Halál a szőlőben.
Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szeptember 24. 
Hajdúböszörmény lakosságát tegnap 

óta egy asszony szerencsétlensége tartja 
izgatottságban. Mint tudósítónk Írja, a vá 
ros felett óriási vihar vonult el. A villám 
több helyen lecsapott. Egyszerre irtózatos 
menydörgés reszkedtette meg a levegőt. 
Mindenki tudta, hogy a villám a közelben 
sújthatott le az égből. A sejtés igaz volt. 
Tacsi Eszter, egy jómódú gazda felesége 
esett áldozatául az ég haragjának. Az 
esetről a következő tudósítást közöljük :

Tegnap délután Tacsi Zszter odavaló 
gazda asszony kiment cselédje kíséretében 
szőllőskertjébe, hogy a közelgő szüretre 
az előkészületeket megtegye.

Alig hogy kiérkezett, sőtít felhő bo 
rult az égre s pár perc múlva óriási fel­
hőszakadás következett.

A szabadban foglalatoskodó asszony 
a fergefeg elől bemenekült a pajtába, de 
alig hogy beérkezett a fedél alá, a villám 
becsapott az épületbe s a szegény asszonyt 
halálra sújtotta.

A cselédje, mikorra beért a pajtába, 
gazdasszonya már halott volt. Rémülten 
sietett be a városba orvosért, de már az 
is csak a beállott halált konstatálhatta.

A böszörményi rendőrség távirati utón 
tett jelentést a szerencsétlen asszony ha­
láláról a debreceni kir. ügyészségnek. Mi­
után a halál oka kétségtelen volt, a kir. 
ügyész a temetésre az engedélyt megadta.

A tragikus halált szenvedett asszony 
temetése H.-Böszörmény általános részvéte 
mellett tegnap délután ment végbe.

a kávéházban, ahova Éleket viBszavitték 
A társaság üldözőbe vette a főhadnagy 
aki elmenekült. Az eset óriási felháboro­
dást keltett. Popov főhadnagyot még az 
éjjel visszarendelték állomáshelyére, Szász- 
városba.

A h'-dorogi betörés.
A vizsgálat eredménye. 

Kik a tettesek?

Vonatgázolás. Barcsról jelentik, 
hogy Deli János sásdi pénzügyőri szem- 
lósz e hó 22 én hivatalos leendőkben 
Bakos Mindszenten járt. Este 9 órakor — 
mikor vonatra akart ülni, hogy hazautaz 
zék — a sínek között elesett es a tolató 
teherkocsi kerekei mindkét lábat lemet­
szették. A szerencséden pénzügyőrt kocsira 
tették, hogy hazavigyék; de útközben ki- 
szenvedett. Halálát neje és két gyermeke 
siratja.

— Ismét katonai botrány. Petro 
zsényból jelentik : Tegnap este a Wagner- 
szálló éttermében víg társaság mulatott. 
Polgárok ültek az egyik asztalnál, kato­
nák a másiknál. A polgárok hazafias nó­
tákat énekeltek cigánymuzsika mellett. A 
katonatiszteket - akiket bosszantott ez a 
hangos vigadás - az éttermet elhagyták 
és a kávéházba vonultak, amely szomszé­
dos az étteremmel. Később a po gárok is 
hazafelé indultak a káveíiazon át. Egyik 
tagjuk, Elekes Gyula, botjával hadonászva 
leütötte a lámpaüveget, amelynek szilánkja 
Popov Dusán főhadnagy fejűhez tévedt. 
Mire a társaság az utcára ért, nyomában 
volt a főhadnagy is, aki kardjával oly 
súlyos vágásokat mért Elekesre, hogy az 
összeesett. Vérző sebeit orvos kötözte be

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 24.

A „Debreceni Független Újság“ 
egyik múlt számában hirt adott arról 
a szenzációs betörésről, amelyet a 
lajdudorogi adópénztálban követlek 
el. A betörés Péntekről szombatra vir­
radó éjszaka történt és a tettesek 
12 ezer korona készpénzt vittek el a 
Wertheim szekrényből.

A csendörség szombat reggel óta
folytatta a nyomozást. .

Annyit azonnal megtudtak állapí­
tani, hogy a betörést a helyzettel is­
merős egyének követhették el. A pénz­
tár falain ugyanis különösebb nyomo­
kat nem találtak a csendörök, ami azt 
igazolta, hogy a Wertheim szekrényt
kulcscsal nyitották fel. ....

A csendőrség gyanúja Molnár 
Imre ellen, az adópénztár helyettes 
kezelőjére irányult. Ki is hallgatták 
Molnárt, aki azonban tagadta, mintha 
a betörésben része volna.

Majd Anda Mihályt vallatták a 
csendörök végül pedig Molnár Imre 
'eleségét, akit különösen arra nézve 
hallgatak ki, hogy férje a betörés ide­
jén hol tartózkodott.

A csendörség a felhalmozott gya- 
nuokok alapján ma reggel letartóz­
tatta Molnár Imrét, és ennek feleséget 
Anda Mihályt. Délután beszállították 
őket a debreceni kir. ügyészség fog­
házába. „ . ...

Holnap Hoffmann József vizsgáló
bíró megkezdi a kihallgatásukat.

A letartóztatottak a csendörség 
előtt tagadták a betörésben való ré­
szességüket.

& lacfalusi csodákat.
A szatmári főispán és a pópa.

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 24.

Fal ussy Árpád, Szatmár megye uj 
főispánja most folytatja körútját várme­
gyéiében. Eljutott Lacfaluba is, amelynek 
Lukaciu László, a hírhedt oláh agitátor a 
plébános. Nagy ünnepséggel fogadták, és 
a plébános a főispán tiszteletére hatalmas 
traktamentumot csapott. Késő délutánig 
folyt a pezsgő, amikor végre felállott a
főispán. Főtjgztolendő ur> eddig mulattunk,
most ismerkedjünk.

Fölkerekedett az egész társaság. A 
pópa lakásával szemben két ház is állott.

Bevásárlási
utániból hazaérkeztem és az öszi 68 
tünöcn szép női- ée gyermek felölte kulonic 
Ségeke! hoztam. Mielőtt a t. hölgyközönség vásá­
rul, saját érdekében nézze meg előbb újdonságaimat,

Darvas Ede.
‘ » *+■ '. *V'
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amelynek homlokára ez volt ráírva : Elemi 
népiskola, Az egyik rozoga, kopott, öreg 
épület, amely a románoké volt, a másik 
vadonat uj, még ablakokat sem raktak 
bele. A román pap, akinek már a fejébe 
seillt a pezsgő, gúnyos mosolygással rá­
mutatott erre:

— Az uj állami iskola , . .Ebbe sem 
ár mai gyerek!

A főispán megállt és ránézett a 
papra:

— Kedves tisztelendő ur, azt hiszi? 
— mondta nyugodt hangon. — Lehet, 
hogy igaza van, nem tudom. Arról azon­
ban biztosítom, hogyha ebben az iskolá­
ban nem lesz gyorek, Lacfalun nem lesz 
többé buosu .. .

Lukaciu László elfehéredett, de már 
válaszolni nem ért rá a fenyegetésre, mert 
a főispán sarkon fordult, kocsiba ült és 
elhajtatott. A román papnak azonban ép-
Íien elegendő volt az, amit hallott. A lac- 
alnsi búcsúk az egész románság között 

ismeretesek.
A pópa udvarán van egy kút, amely­

nek tükörében tavaszszal és őszszel megje­
lenik a Szűz Mária képe s erre a csodára 
ezer és ezer ember érkezik a faluba. Mi 
kor az említett nevezetes tünemény meg­
esik, a legtöbbjét vallásos őrjöngés fogja 
•1. A férfiak leszakítják az óraláncukat, 
M asszonyok a fulönfügőket, gyűrűk, ara­
nyok egymásután röpülnek a kútba, áldo­
zatként a Szent Szűz képének, amelyik 
pedig a fizikában jártas pap ügyessége 
segítségével jelenik meg a kutban, mely­
nek a vize is csak ujnyi mély, mert eb­
ben a mélységben érclap van benne, hogy 
megakadályozza a kútba dobott ékszerek­
nek a fenékig jutását. Évenként nyolc 
tízezer forint értékű ékszer jut a kútba s 
ez ugyanennyi forint évi jövedelmet jelent 
a derék lelkiatyának. így érthető, mi volt 
Falussy fenyegetésének a háttere s a szat­
mári főispán sem ssodálkozott különöskép­
pen, amikor harmadnapra bizalmas mo­
solygással megjelent nála a pópa fivére :

— Máltóságos Uram I — mondta — 
lesz ám gyerek az iskolábanl Annyi, a 
mennyit csak parancsolni méltóztatik . . . 

A lacfalusi csodakút magyarosit.

Tfizbalál az istállóban.
Egy gyermek szerencsétlensége.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 24.

A gondatlanságnak ismét áldoza­
tául esett egy 5 éves gyermek.

Rácz Sándor hajdudorogi gazda 
ember tegnap előtt délután kiment a 
tanyájára, magával vitte 5 éves József 
nevű fiacskáját is. Este — hűvös lé­
vén az idő, —- az istállóban tüzet 
gyujtatott, s a körül melegedve beszél­
gették át a hosszú estét.

Reggel jókor fel kelt a gazda­
ember. hogy a tengeri törés kezdeté­
nél jelen legyen, s fiacskáját ott hagyta 
az istállóban, a ki még akkor jó izüen 
aludt.

A távolban dolgozó munkások 
nem sok idömulva rémülten vették 
észre, hogy az istálló teteje lángban 
áll. Tudtára adták ezt a gazdának, a 
ki lélekszakadva szaladt az istállóba, 
a hol kis gyermeke aludt.

Mikor oda ért, épen akkor sza­
kadt be az épület teteje, maga alá 
temetve az ott alvó gyermeket. Azon­
nal segítségére siettek az ártatlan gyer­

meknek, hogy kimentsék a lángok 
közül, de már nem segíthettek, mert 
a kis fiú már akkor irtózatos égési 
sebeket szenvedett, úgy, hogy néhány 
órai szenvedés után meghalt.

Az esetről értesítették a debre­
ceni kir. ügyészséget, a mely el ren­
delte az összeégett kis gyermek hul­
lájának felboncolását, Dr. Isóó János 
törvényszéki orvos ma a helyszínére 
utazott.

Az ügyészség megindította a vizs­
gálatot, hogy terhel e valakit a sze­
rencsétlenség miatt felelősség.

Sasieiháx*
A színház tűzbiztosítása. Is­

meretes, hogy a színház tűzbiztosítása ez 
éven lejárt. A város tanácsa pályázatot 
hirdetett a biztosításra. Két intézet az 
Adria és az Első magyar általános biz­
tositó adták be a legolcsóbb ajánlatot. A 
tanács e két intézettel fogja a biztosítást 
megkötni.

Bérlet szünetek a színházban
Az igazgató ezúton is értesíti a közön­
séget, hogy a szinielőadások szeptember 
30 ig bérlet-szünetben lesznek megtartva. 
A t. bérlők elővételi jogára ezen szünetek 
alkalmával a legjobb akarattal sem lehet 
tekintettel az igazgatóság, mert az uj bér­
letek kiadása, bérletek átírása és kicserélése 
egész 30-ikáig eltart, mely körülmény le­
hetetlené teszi az összes bérletek rendben 
tartását: Szeptember 30-ikán azonban lezár­
ják a bérletek kiadását és az október elseje 
után következő bérletszünetekro már vál­
toztatónál érvényes lesz a bérlők elővé­
teli joga

Függetlenségi párt alakulás 
Hajdnmegyében.

Az előkészítő bizottság értekezlete
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szeptember 24.
Hajdú varmegyében a legkuru- 

cabb megyék egyikében Kovács Gyula 
alispánná történt megválasztása óta a 
nemzeti érzés különös erővel lobog 
fel. A zászló diadalra jutása volt Ko­
vács Gyula megválasztása. Ettől a dá­
tumtól veszi kezdetét a függetlenségi 
párt nagyobb arányú szervezkedése, 
a mely abban nyilatkozik meg, hogy 
holnap alakuló ülést tart a hajdume- 
gyei függetlenségi és 48-as párt. Az 
alakuló ülést tegnap délután intéző 
bizottsági értekezlet előzte meg az 
Angol királynő fehér termében, a 
melyről tudósítónk a kővetkezőket je­
lenti :

A vármegyei függetlenségi és 48-as 
párt előértekf zletén 55—60 bizottsági tag 
jelent meg. Veszprémy István főldbirto 
kos, vármegyei biz. tag megnyitotta az 
értekezletet, kéri, hogy elnököt és jegyzőt 
válaszszanak az értekezlet tartamára. El­
nökül Weszprómy István, jegyzőül Bor 
János th biz. tag választatott. Elnök 
megköszönve a bizalmat, felkéri Bor János 
jegyzőt az alapszabálytervezet pontonkénti 
előterjesztésére. Az alapszabálytervezet elő­
terjesztetvén, két és fél órai tanácskozás 
után letárgyaltatott és egyhangúlag elfo­
gadtatott. Módosításokat adtak be és fel­

szólaltak: Kovács Gyula, Weszprémy Ist­
ván, Kömmerling János. Ádárn János, 
Doby Sándor, Oláh Miklós, Dr. Loog 
Béla, Baán Géza, M. Tóth Pál, H. Dorogh 
Tóth Gábor, Nagy Lajos, Teleki Sándor, 
Radó József, Vad Imre, Boldizsár Zsig- 
mond, Orosz Endre, Papp Elek orsz. kép­
viselő stb. A bizottság végül megállapodott 
a tisztikar és intéző bizottság lisztájában.

Az értekezleten jelen volt Kovács 
Gyula alispán is. Különösen jó hatást 
tett Papp Elek megjelenése. A nádudva­
riak népszerű képviselője mindig ott van, 
a hol a függetlenségi eszmóknok szol­
gálni lehet.

Távolmaradásukat sürgöuyiieg men­
tették ki dr. Balthazar Dezső esperes, 
Justh János és Benedek János képviselők. 
Justh János sürgönye a következő.

Elfoglaltságom miatt sajnos nem 
jelenthetek meg. Adja isten, hogy 
megérhessük, hogy az alakulóban 
levő hajdumegyei függetlenségi párt 
elvei a maguk egészében megvaló­
suljanak.

Justh János.
Táviratilag kimentette magát dr. 

Benedek János a böszörményi kerület 
országgyűlési képviselője is, és isten 
áldását kéri a megalakulandó párt 
működésére.

A hajdumegyei függetlenségi párt 
alakuló gyűlése holnap kedden reggel 
zajlik le az Angol Királynő fehér termé­
ben. * z alakuló ülés reggel 8 órakor 
lesz. Kilenc órakor a bizottsági tagok a 
vármegyei közgyűlésre vonulnak.

Az izr. hitközség t. tagjainak 
figyelmébe.

Az izr. hitközség t. tagjainak lakó­
helyét nem ismerve, ezúton jultatom a t. 
hitközségi tagokhoz az uj év alkalmából 
üdvkivánatomat.

Fogadja az uj év alkalmából t. hit­
községem minden egyes tagja szívélyes 
szerencsekivánalomat.

Debrecen, 1906. szeptember hó 23.
Rikow Sámuel

főkántor.
Széchenyi-utca 31.

~~ UJOONSÄGOK. "
SzerkesziSségi telefon e*. 389.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. 
szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz utcza 47. sz a

— A város közgyűlése. Végre 
megvan a határnap, amelyet Wesz­
prémy Zoltán főispánnal egyetértöleg 
tűzött ki a polgármester a közgyűlés 
megtartására. A közgyűlés a jövő hó 
9-én lesz. A hó első napjaira azért 
nem lehetett a határnapot kitűzni, 
mert a tárgysorozaton szereplő ügyek 
valószínűleg több napot vesznek igénybe 
és esetleg akadályoztatta volna az 5-én 
megtartandó közigazgatási bizottsági 
ülést. A tanács a tárgysorozat elkészí­
tésére a jövő héten tart teljes tanács­
ülést.

— A magyar címzés nem he­
lyes. Debrecen város tanácsa a minap 
a müncheni segély egyletnek 40 koronát 
küldött. A pénz a napokban azzal érke 
zeit vissza Debrecenbe, hogy a címzett 
nem található. A németek ugylátszik nem 
akarják túlélni a címzéseket, mert az utal
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vány magyar nyelven volt kiállítva. A 
tanács úgy határozott, hogy a nagykövet 
ség utján juttatja a pénzt a rendqjtotósi 
helyére.

— A Boeskay szobor ügye A
Hajdúböszörményi Boeskay szobor lelep­
lezését előkészítő bizottság tegnap dél­
előtt Kovács Gyula alispán elnöklóse 
alatt ülést tartott, Az ülésen Kovács Gyula 
alispán terjesztette elő azon okokat a 
melyek miatt az ünnepség elhalasztatott.
Az ok szerint ismeretes a szobor ércbe 
öntése körül felmerült nehézség. Majd je­
lentette, hogy Holló Barnabás véleménye 
szerint október végén megtartható az 
ünnep. A bizottság azonban az ünnep 
határidejét pontosan nem állapította meg, 
mert könnyen megeshetik, hogy ismét el 
kell halasztani. A bizottság végül tudo­
másul vette a meghívások visszavonását 
és megbízta Kovács Gyula alispánt, hogy 
a bizottságot szükség esetén kivja össze.

— Elmaradt egyházi értekezlet.
A tiszántúli ev. ref egyházkerület lelké­
sz! értekezlete, amelyet a Boeskay szobor­
ral egyidejűleg tartottak volna, elmarad. 
Erről ez értekezlet elnöksége a következő 
értesítést küldte szét. A tiszántúli refor­
mált egyházi értekezlet 1906. évi szentem 
bér 29. 30. és október hó 1. napjaira 
Hajdúböszörménybe egybehívott közgyű­
lése közbejött akadályok miatt el hal asz­
talik. A később megállapítandó határidőt 
annak idején tudatja a tiszántúli ref. egy 
házi értekezlet elnöksége.

— Az állandó választmány ülé
se.Hajdumegye állandó választmánya teg 
nap déldlőtt ülést tartott. A választmány 
a mai közgyűlés még le nem tárgyalt 
ügyeit készítette elő.

— Ülések a kamaránél. A kamara 
ipari szakosztálya és közös bizottsága ma 
délután ülést tart.

— A magyar szabók sztrájkja.
A magyar szabó mesterek vasárnap dél­
után igen népes gyűlést tartottak az ipar 
testület tanácstermében. Az értekezlet 
egyetlen tárgya a magyar szabó segédek 
sztrájkügyének tárgyalása volt. Részleges 
vita alá vette az értekezlet a munkások 
nak az ipartostülethez helyzetük javítása 
érdekében beadott memorandumot. Téte- 
lenkint megállapították a mesterek, hogy 
az egyes öltöny daraboknál hány száza­
lékkal emelhetik fel a munkabéreket és 
mennyiben teljesíthetik még a munkások 
követeléseit. Az ipartestület e hó 26 án 
szerdán délután 4 órára hívta össze a 
békéltető tárgyalást az ipartestület tanács­
termébe, a melyen a mesterek a munká 
sok megbizottainak elébök terjesztették a 
memorandumjokra hozott határozatot. Re­
mélhetőleg sikerülni fog a békés meg­
egyezés és az esetben már csütörtökön 
munkába fognak állani az alkalmazottak.

— Hajdúszoboszló ünnepe. A 
bajduszohoszlói ipartestület zászlóavatási 
ünnepélye vasárnap délután folyt le. A 
zászlóanyai tisztet Závory Bélánő Hetey 
Margit- úrasszony, a fő védnöki tisztet Ko­
vács Gyula alispán viselték. 80 koszorús 
leJny hívta meg a zászlóanyát az ünne­
pélyre, ki Kovács fővédnökkel és nagy ki- 
serettel jelent meg. A városi dalárda nyi­
totta meg a piactéren lefolyt ünnepélyt, 
Ple.'Jen a 8—4 ezer főnyi tömeg, nagyszámú 
küldöttek és vendégek vettek részt. Ko 
vacs Gyula fővédnök nagy tetszéssel fo­
gadott beszédben nyitotta meg az ünne- 

^ mu,,ka diadalának, az iparosság 
szellem és erkölcsi örvendetes előhaladá- 
sának nyilvánította a mai ünnepélyt. Majd 
t f! *a 11 3Z(^ Gélteky Lajos ev. ref. lel­
késznek, ki nagyhatású ünnepi boszédó- 
m'i Istenáldását kér'.e az ipartestület mű­
ködésére. Hatalmas előadását hosszas

aps és éljenzés követte. E közben lehul- 
ott a zászlóról a lepel, melybe az első 

szeget a zászlóanya lelkes éljenzéssel fo­
gadott jelmondattal illesztette be- Ezután 
mintegy 300 zászlószeget ütöttek be. A 
városi dalárda ez aktus alatt Huber „Győ­
zelmi dalát“ énekelte lelkes tüntetés kö­
zött. A szózat ünneplése fejezte be az ün­
nepélyt. Este a Pavillonban nagysikerű 
langverseny volt, melyen a városi és az 
iparos dalárdák énekeltek, majd élőképe- 
cet adtak elő, melyeket Muhi Dániel ipar 
testületi elnök rendezett Az ünnepélyen 
a debreceni ipartostületet Zelinger elnök 
és Dávidházi alelnök képviselték.

— Feljelentés egy rendőr- 
kapitány ellen. Hajdúböszörmény­
ben a csizmadia segédek sztrájkba 
léptek. A munka már néhány nap óta 
szünetel és az egyezkedés nagyon ne­
hezen megy. Főleg két ok vágta útját 
a sztrájk gyors lefolyásának. Az egyik 
ok az, hogy a békéltető bizottság rit­
kán tart ülést, a másik ok pedig az, 
hogy a segédek mereven ragaszkodnak 
felállított követeléseikhez. A segédek a 
sztrájk hosszas tartama miatt már elé­
gedetlenek is. És az ügy késedelmes 
lefolyásáért Hibján Károly alkapitányt 
okolják. Azzal vádolják, hogy a békél­
tető bizottságot az ö tetszése szerinti 
időben hívja össze és az érdekelt se­
gédek ez irányban kifejtett álláspont­
ját kellőleg nem méltányolja. Elége­
detlenségüknek tegnap Kovács Gyula 
alispán előtt is kifejezést adtak, ameny- 
nyiben a munkások nevében Fülöp 
János és Nagy Márton egy feljelentést 
nyújtottak be az alispánhoz, melyben 
ügyük sürgős elintézését kérik. Az al­
ispán a szükséges intézkedéseket már 
megtette.

— Békéltetés. Az ipartestületi bé­
kéltető bizottság Veléssy Béla iparható­
sági biztos elnöklete alatt tegnap délután 
ülést tartott az ipartestület tanácstermé­
ben. Az ülésen az ipari alkalmazottak 
munkaadóik ellen tett panaszaik nyertek 
elintézést.

— A vasúti raktár fosztoga­
tói. A debreceni vasúti raktárból kike­
rülő hulladékpapir és más cikkeket — 
mint ezt az üzletvezetöség által meg­
ejtett vizsgálat bebizonyította — Kovács 
Béla és társai volt vasúti alkalmazottak 
vaggon számra küldték Budapestre és 
ezzel több ezer koronáig megkárosítot­
ták az államot. A felfedezett lopásért 
aztán állásukat is elveszítették. — De 
ezzel nem fejeződtek be az ügy aktái, 
hanem a kir. ügyészség megindította 
ellenük a bűnügyi vizsgálatot. Kovács 
Belát és társait tegnap hallgatta ki a 
rendőrség. A vizsgálat még nehány 
napot igénybe vesz és azután a bűn • 
per iratai visszakerülnek az ügyész­
séghez.

— Mozgalmak a debreceni tor­
naegyletben. A magyar torna szövetség 
és az atlétikai szövetség között kitört 
harcban, melyről a napilapok utján a kö­
zönség is értesült, a debreceni tornaegylet 
azt az álláspontot foglalta el, hogy kívá­
natos az összes szövetségek egyesülése s 
egyöntetű működése a testfejlesztés veze­
tésében s főleg az eszme terjesztésében, a 
külföldön is űzött sportágak versenysza 
bátyaiban pedig teljes egyezés a nemzet­

közi szabályokkal. A mig a szövetségek 
egysége megvalósul, addig tornaügyekben 
a tornaszövetségek, atlétikai ügyekben az 
atlétikai szövetségnek az illetékességét 
ismeri el a debreceni tornaegylet. — A 
tornaegylot a testgyakorlásnak meg akar­
ván nyerni a kereskedő ifjak társulatát 
is, ily irányban mozgalom indult meg a 
két egyesület közt, mely már megvalósu­
lás felé közeledik.

— Eljegyzés. Ehrenreich Jenő 
helybeli rövidáru nagykereskedő az Ehren- 
reili és Ritter cég beltagja eljegyezte 
Breider Heiminkőt Nagykárolyból.

— Az „Ivria“ cionista asztaltársa­
ság kedden este 9 órakor a Sas utca 4. 
sz~ alatt levő „Otthon“ kávéház külön 
termében gyűlést tart, melyen az egyesü­
let jövőjére kiható ügyek kerülnek tár­
gyalás alá. A gyűlés fontosságára való 
tekintettel fel kéretnek a tagok, hogy le­
hetőleg teljes számmal megjelenni szíves­
kedjenek. Tisztelettel a vezetőség.

— A cigányok bűne. Jó fogást 
csinált tegnap a hortobágyi csendőrsóg 
két ügyes járőrsvezetője. A múlt hét vé­
gén a hortobágyi némestől kóbor cigányok 
két szép lovat vittek el. A csendőrség 
azonnal nagy erólylyel, széles körben meg­
indította a nyomozást, a melynek fényes 
eredménye lett. Tegnap a pestmegyei Csőri 
község határában sikerült kézrekeriteni a 
lókötő cigányokat az ellopott lovokkal 
együtt. A rabló cigányokat, kiknek vezé­
rük nem más, mint Rostás Ferenc, a deb­
receni hires Rostás família egyik díszes 
tagja, a csendőrség átadta a kecskeméti 
kir. ügyészségnek.

—- Szakosztályi ülés. A kovács 
mesterek teljes szakosztálya ma délután 3 
órakor az ipartestület tanácstermében 
ülést tart. Az ülés tárgya az uj árszabály 
megállapítása és ipari sérelmek tárgya­
lása lesz.

— Villámsujtott ember. Hajdú
megye egész térülőién tegnap óriási 
vihar dühöngött. Hajdúszoboszlón nagy 
jégeső volt és az őszi vetésekben, 
szöliöben roppant kárt okozott. Hajdú­
böszörményben mint ezt lapunk más 
helyén részletesen megírtuk egy villám 
halálos sérüléseket okozott egy asszo­
nyon. De nemcsak Böszörményben, 
hanem Debrecenben is van áldozata a 
villámcsapásnak. Nagy Imre napszámos 
ember az áldozat. Kint dolgozgatott a 
Debrecenhez tartozó kishegyes! tanyák 
egyikén. Tengeri töréssel foglalkozott. 
Itt a kukoricásban érte a vihar. Mene­
külni akart, de mikor a tanya felé 
közeledett nagyot csattant és a villám 
a közelében levő magas akácfába bele­
ütött. A fát szerte-széllycl hasogatta, 
Nagy Imre pedig eszméletlenül rogyott 
a földre, összeégett mind a két keze 
és a mind a két lába. A tanyabeliek 
szekérre tették és behozták a debre­
ceni közkórházba. Itt ápolás alá vették, 
felgyógyulásához azonban kevés a 
remény.

— A színház költségvetése. A
jog és pénzügyi bizottság, a mely mai 
ülésén, mint lapunk más helyén olvas­
ható, a város költségvetésével foglalkozott,

I a színház tételeit is letárgyalta. A debre* 
! eeni szi ház jövő évi költségvetésében 
686 korona van felvéve a ruhatárra és 
2000 korona a szinpad kijavítására. A 
tétel csak annyiban szenved változást, 
hogy 800 koronát leírtak, a mely összeg 
a színházi reklám-függöny bevételéből
térül meg.

aegiobb velősén iTnilmm nHII11 Kizárólagos képviselet és állandó nagyraktár 
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— Vizsgálatok a hentes boltok­
ban. Általános volt a panasz, hogy a kis 
hentes boltokban nagyon sok romlott 
húst árultak A rendőrséget ez a körül­
mény arra indította, hogy hatósági vizs­
gálatot tartson a hentes boltokban, leg 
nap kezdte meg a rendőrség a vizsgála­
tot, melyet Szálay Béla dr. teljesített Bik- 
falvy József rendőrbiztossal. A mai vizs­
gálaton 16 kilogram romlott húst koboz­
tak el. A vizsgálatot tovább folytatják.

— A polgári asztaltársaság f
hó 26 án szerdán este 8 órakor a Dréher 
sörcsarnok helyiségében kögyüiést taPt. 
Tárgy: 1. Felruház ás. 2. H. tisztujitás 
előkészítése.

— Megdézsmált fáskamara. Ko­
vács Mibályné tegnap fáskamaráját nyitva 
hagyta. A kamarában sok felvágott tűzifa 
volt, Mig a lakásától távol volt, ismeret­
len tettes behatóit a kamarába és a fa 
egy részét ellopta. A tilvajlást íeljelcntettz 
a rendőrségen.

— Csaló festő segéd. A napokban 
megírtuk, hogy egy festő segéd bejárta a 
várost és mindenütt munkát vállalt ; a 
munkára pedig előleget vett fel. Tegnap 
Kis János Homok-utcza 134 sz. a. lakos 
megjelent a rendőrségen és elpanaszolta, 
hogy ez a festő segéd ő nála is járt és 
tőle 10 koronát vett fel. A rendőrség eb 
ben az irányban is megindította a vizs­
gálatot.

— Cimbalom-iskolába szeptember 
hó 1 élői lehet beiratkozni. Tandíj havi 6 
korona. Csak kottából. — Piac-utca 49 
Zongora teremben

A „Hajdumegyei népbank“ Piacz- 
utcza 26. sz. nagy tőzsde épületében, min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Valódi Egyptomi czigaretta 
hüvelyek a legjobbak, 1000 darab 
Pharaó 116, King 95 kr King para­
fával 1.90 frt Mentze áruházába 
Kossuth-utcza 4. sz.

— Skóth Sándor fegyvermüves cég 
mai lapunkban közölt hirdetésre felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

— Horgonyi Károly Ámor Biscuit 
saját készítésű teasüteménye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

kormányt szívesen támogat, hogy most 
67-es alapon Perényi Zsigmond mellett 
tör lándzsát. Azonban tisztelt professzor ur 
lesz módomban önt kioktatni arról, hogy 
nem szégyen az, ha egy talpig független­
ségi érzelmű zsurnaliszta, a korrupció s 
annak olyan lovagja ellen küzd, mint az 
önök imádott, de megbízhatatlan főispánja 
a báró ur.

Révi Nándor urnák. Publicistika 
kísérleteit szánalmas mosolylyal nézzük- 
Uraságod úgy látszik abban az iskolában 
jár, a hol a komoly argumentumok he­
lyett gorombaságok divatoznak. Ebben 
önt szimptikus fiatal ember nem utánoz­
zuk. írjon csak, írjon addig, a mig bele 
nem betegszik Írásainak olvasásába a tü­
relmes, szegény publikum.

Nyilttér.

YÍWfRATÜK,

— Meghaltak. A debreceni állami 
anyahönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Bart ha István ev. rel. 4 hetes 
görcsök; Márton Anna ev. ref. 10 hóna­
pos bélhurot; Zachár Ferenc ev. ref. 66 
éves, önakasztás; Fűlöp N. ev. ref. halva- 
született ; Bálint János ev. ref. 6 hónapos 
tüdőlob; Baranyi Mária ev. ref. 2 hónapos 
bélhurt; Boldog Róza ev. ref. 1 hónapos 
agyi ob.

— Köszönet nyilvánítás. Dr. Bal- 
kányi Miklósnó urhölgy, mint a debreceni 
izraelita nőegyiet elnöke 40 koronát küi 
dött hozzám azzal a kéréssel, hogy bolőie 
20 koronát a siketnóma egylet, 20 koronát 
pedig a mentőegyle,t céljaira, mint az 
Erzsébet királyné alapítványnak ez évi 
kamatait eljuttassam. Ä pénzt a megneve­
zett helyekre beszolgáltattam, o kegyes 
adományért fogadja a jelzett intézmények 
nevében hálás köszönetemet. Oláh Károly 
tanácsnok.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczin- 
ger-ház.

— Cimbalomvételnél ingyen tani 
tás saját, cimbalom iskolámba, még rész­
letfizetőknek is. Iskola-hegedűk 7 koroná­
tól. Kérem kirakatomat megtekinteni, 50 
százalék engedmény, október 1-ig csakis 
tanulók. Komáromi M. mühangszerkészi tő 
József kir. h. utca 2. — Nagy hangszer 
műhely.

— Sok nézője akadt a Nyakkendő­
király fényes kirakatainak, ahol a férfi 
Őszi divat újdonságai látható, meglepő 
szép nyakkendők már 1 koronától, férfi 
kalapok 4 koronától feljebb.

— Ha érdekli önt az őszi férfi di­
vat, tekintse meg a Nyakkendő király ki 
rakatait. Férfi-kalapok 4 koronától. Nyak­
kendők 1 koronától feljebb a legizlésesebb 
kivitelben.

Kiegyezési tárgyalások.
Budapest, szept. 24. Az osztrák­

magyar kiegyezési kérdéseket tárgyaló 
bizottság ma sem fejezte be a tárgya­
lásokat. A szakbizottság ma délután 5 
órakor tovább folytatta tárgyalásait. 
Kölcsönös megállapodás folytán a tár­
gyalásokat este félbeszakították és annak 
folytatását a jövő hétre halasztották el. 
Az osztrák minister! kiküldöttek ma 
haza is utaztak Bécsbe.

A delegációk ülése.
Budapest, szept. 24. Kormány­

körökből szivárgott ki, hogy a delegá­
ciót november elején összehívják. A 
delegáció ezen az ülésszakon már a 
kiegyezési kérdésekkel is fog foglal­
kozni.

A katholikusok nagygyűlése.
Budapest, szept. 24. A katholi­

kusok nagygyűlése ma kezdte meg 
tárgyalásait. A gyűlés diszelnökei let­
tek : Apponyi Albert gróf vallásminisz- 
ter és Zichy Aladár gróf a király sze­
mélye körüli miniszter. A, gyűlés táv­
iratilag üdvözölte a királyt és X. Pilis 
pápát.

Stolypin leánya meghalt.
Budapest, szept. 24. Pétérvárról 

jelentik, hogy Stolypin leánya — aki 
a bombamerénylet alkalmával szintén 
súlyos sérüléseket szenvedett — ma 
meghalt. — Az orosz miniszterelnök 
leánya vérmérgezést kapott és az 
ölte meg.

Nyilatkozat.
Egy előttem teljesen ismeretlen em­

ber — aki állítólag Ferenczy József névre 
hallgat, de aki mögött valamelyik hitvány 
konkurrensem áll — azzal vádolta meg a 
„Debrecen“ tegnapi számának nyiltteré- 
ben cégemet, hogy jogosulatlanul űzök 
hangszerkészítő ipart, mert engedélyem 
nincs. Bárki — aki üzletembe fárad — 
meggyőződhetik arról, hogy ez a leghazu­
gabb rágalom, mert hangszerkészítő ipar­
engedélyemet bárkinek megmutatom, 
valamint műhelyemet is.

Addig is, amig szerencsém lesz ezt 
a Ferenczy József urat, vagy az ezen név 
mögé bujt komisz fráteri a sajtó utján 
elkövetett rágalmazásáért megleckéztetni, 
addig is, amig ugyanilyen hathatós lecké­
ben részesíthetem két helyi konkurrenso- 
met is, kik ellen — mert a magas Minisz 
terium előtt hasonlóan megrágalmaztak, — 
a bűnvádi eljárás már folyik, — a közönség 
további szives figyelmébe ajánlom 32 óv 
óta fennálló és mogyeszerto hire3 cége­
met, kérve, hogy a konkurrentiának álnév 
alatt, hírlapi cikkekben, nyilvánosan ha 
zug beadványokban, sőt névtelen levelek­
ben is megnyilatkozó nemtelen támadásai 
ellenére, úgy mint eddig, támogatni szi- 
veskedjenek.

Debrecenben 1906. évi szeptember 
24-én.

Schmidt S.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. Papp Tibor ur. M.-Sziget.

Csak ina olvastam b. lapját amelynek kau­
cióját tudvalevőleg br. Gröedelék tették le. 
Nem veszem zokon öntől, aki minden

ő es. és kir. fensége József 
főherceg udvari szállítója 

Zongora- és hangszerkészítő.

Tekintetes Killer Ede buíorgyáros urnák
Debrecen.

Szívesen kinyilatkoztatjuk ezennel, 
miszerint intézetünk összes bútorait és 
berendezési tárgyait az ön bútorgyára 
szállította részünkre és hogy azokkal úgy 
a tárgyak tetszetős és szolid kivitele, va­
lamint azok aránylag olcsó árai által tel­
jes megelégedésünket és elismerésünket 
vívta ki magának él-annyira, hogy az ön 
bútorgyárát mint igen előzékeny és a kor 
színvonalán álló hazai elsőrangú ipartele­
pet bárkinek is a legmelegebben, őszintén 
ajánlhatjuk.

Debrecen, 1906 szept. 24.
Teljes tisztelettel

Általános Takarékpénztár 
Részvénytársaság.

Dr. Hegedűs. Fisch.
* E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a Szerk.

AMOR BISCUIT a legfinomabb teasütemény
kapható HORGONYI KÁROLYNÁL Batthyányé-utcza 15. sz. alatt.
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ez mb is kérdés, uraim! ;Debreczeni Hitelbank
AAO Ha valaki meghűlt, ha nyálkás 

vagy köhög, ha rekedt, hogy fél és 
W kedvetlen — az bizonyosan bays 

valódi Sodener ásvány--pnatilláit hasz- 
óöö nálja. És ha valakinek a legkemó- 
ÖÓO nyebb katarrhusa van és attól sza- 
vyY Vadulni akar — akkor is bays Sode- 

nerét használja és mindég csak a 
valódi Fays Sodenerét. Ezek 25 óv 
alatt hírüket oly annyira megalapi 

000 tolták, hogy már e felől kétségünk 
ÖÖO nem is lehet. Es aztán az oleso ár: 
XyX Kor 1.25 dobozonként. Nevetséges 
Xaa azért, amit ezért kapunk. Főraktár 
XXX Magyarország részére: Dr EggerLeo000 és Égger I., Kochmeister utóda, Thal 000 mayer és Szeitz, Török József, mind-000 annyian Budapesten

DEBBECZEN, Klstemplomhazár.
Menyasszonyi kelengye

és szőnyeg áruházában
raktárra érkeztek az

őszi divat
gyönyörű újdonságai

Szövetek, Blous flanellek, 
Selymek, Velezek.

Óriási választék!!

részvénytársaság
Debreczen, Piacz u. Széchenyi utcza sarok. 
Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára a 
legelőnyösebb kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére és check-szátnlára.

Jelzálog-kölcsönöket ad
földbirtokokra és házakra.

Óvadékkölcaönöket ad
vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat
értékpapírok vételére .és eladására.

Kölcsönöket nyújtunk
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidék 
pénzintézetek részvényeire.

Leszámítolunk tárcza-váltókat
a-z intézet kebelében alakult hitelrészes cső
portban.

Érczpénzek és külföldi bankjegyek
beváltása.

A magyar kir. szab osztálysorsjáték 
főelárusitó helye.

Felvilágosítással készséggel szolgál
Az: igazgatóság.

Zongora 
Czimbalom 
Hegedű

és mindenféle huroknak készítő■ 
sére egy nagyszabu

hurfonógép
érkezett

*5?

Takarékpénztár I g0máromi ML

Magasított kótvasu eketesteh

21fL*X

LACZKA LÁSZLÓ
góittíplHi .»««lété, géplakatos di gfpjevíté ni C helye, 
ffvdrlml&yu ek-fh és gazdasAgl gépek raktár» TW MM

DBBRBCZB.N
Ktiiponii oilel II.. Balh'S0»0tv<u dB «»mer 11. Bunúl-utcn B. U 

I Előny»! Hifién feltételek
Pontos ól jutányos kisiolgllá»

Készít és állandóan raktáron 
tart tökéletes egyetemi ekt 
tel. rí,«- és izecsksiá;;óíil. 

tengert momolókal Jótállás
ffltlIaU túlvállal mindennemű 
'tuáft. és mdkovlcs inunké 
km u. m. cié,15gé,hagilyek 
kaaitloMlit. mindenárad £ép 

rétiek metzler- 
gályozieal és 

lyaloláiit. gat- 
éaiégl és Ipari 
gépek, egyes és 
keltés ekék stak- 
síért Javítási!

Misináin Mpts lejegyzíket higy«" 
4» Mrtueot»» kOtdóL

Részvénytársaság
DEBRECZENBEN,

előnyös kamattétel mellett
Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 

folyószámlára, értékpapírokra és árukra.
Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­

lései leszámítolása.
Gazdáknak személyes hitel nyújtása az in­

tézet kebelében létesült hitelegylet által.
Betéteket elfogad gyümölosöztetés czéljából, 

betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
és Dénztári jegyekre 47, kamatozás 
mellétt. —

Elh5t??elrmésíe kézi zálog tárgyakra’ vár* fegy vermüves és fegyver raktára

Ovadékkölcsönöket folyósít vállalkozók és #rÄ’
bérlőknek. Kereskedelmi és Iparbankkal szembe.

üzletemben

ezégnek.
A tisztelt zenekedvelő közönség

figyelmét felhívja, ha jó és tartós 
húrokat aki akar, kérem Komárom 
M. József kir. herczeg-utcza 2. szám 
hangszer üzletében, saját házában 
megrendelhető és kívánságra a vevő 
előtt is elkészítettnek.

Skótfa Sándor

jgggiSl EttörhetsMea kovácsolt Bczjjl KjtWs eke fej keretet
I f-- V • ft ».........

Értesítés!
Az őszi idényre már megnyílt a

női kalap szalon
Debreczenben, Kossuth-utcza 6 szám. 

(Kardos Lászlóval szemhen)
hol állandóan a legkényesebb igénye­
ket is kielégítő

sgysi Éat-1"’11 _
kaphatók mérsékelt szabott árak 
mellett.

Minden e szakmába vágó szín­
házi sehalok, virág- és fejdiszek, Ca­
lotte, fej kötő készítése és alakítások 
eszközlése elvállaltatnak.

Mennyasszonyi koszorúk és iá- 
tyolokban különlegességek.

Nagy választék divatos areztá- 
tyolokban, finom gyászkalapok készen
is kaphatók. „

Vidéki megbízások különös figye­
lemmel, gyorsan (s lelkiismeretesen
h. táy/etnsk d.

Kereskedés.^tir-

Újonnan berendezett 
1 mindennemű

Törlesztéses kölcsönöket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra és forgalom képes 
házakra. -------

"sitÄr é"ékpapirok! vadász czikkeM
l»!5!4f*,ÍMm“el bev41‘ * Um‘kk°' raktáron vannak. Mindenféle fegyver 
■hmm ad , külföld bármely pl.- Javítókat szakszerűen és olcsón 

ozára. eszközlok. , , , ,
f; Közelebbi szó vagy Írásbeli felvilá- Mef s vá\“Zf!flÍ!LJL- részekben1 ta­

gosítással készséggel szolgál az intézet fegyverekben ovrt-icsokbanfigymető-lgazgatöla. «amint töltényekben és gyutacsokban.

Ndi-Kalap-Szalon. 

Hollandi

Jácint hagymák
téli hajtatásra és kora tavaszi virányra
mostszerzendők be

nagy választék

Kontsek Gézánál
100 drb jó hagyma 13. — k°r-

10 drb jó hagynia 1-50 kor.
100 drb légiin, hagyma névvel 35.— kor. 

10 drb légiin, hagyma névvel 4.— kor.
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Apró hirdetései.
10 Hzóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
tegkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szó 
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Csinos ház eladó korcsma ós vendéglővel 
Czim a kiadóba.

„Villamos“- jó karban 
tartási bérlőt villamos 
házi csengők, llázi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít böldvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.

Óra és ékszer javításoké; 
„legolcsóbban eszközöl Pinté 
Dezső órás- és ékszer üzli-

____ télien Főtér 12. Stenczingt:
ház. Dús választók órák ós ékszerekből)

Egy kisobb portál, teljesen jó karban, épít­
kezés miatt igen olcsón eladó. Megte 
kinthetŐ Mikiós-utcza 22.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Dehreczen, Bádogos-u. 4. sz.

Gsemegs szőilőí ttl
fogyasztók részére a legoicsób napi ár 
mellett Darvas Miksa szőlő kivitele 
Debreczen. Telefon 294.

Kopirprést jókarban lévőt megvételre ke­
resek. Czimetn a kiadóhivatalban

Kisbirtok a debreczeni határban eladó. Ér­
tekezhetni a kiadóhivatalban.

Varrógép jókarban levő megvételre keres 
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

Tanoncz Unom süteményhez Baithányi-u. 
15. sz. a. felvétetik.

I Nincs többéi "’isxveny!
Ha makacs csnz, reuma és min­
denféle külső fájdalmaktól szaba­
dult akar, vegyen egy nagy üveg

Csizmadia tanocezokat napibér mellett sze 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru 
csarnoka Margit fürdő-telep.

Két ntezai szoba (külön lakosztály) a főiéi 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.

Bikíósné és Társa (börönd) kotier gyártó műhelye 
Debreczen, Piacz-utcza 26. nagytözsde mellett. Nagy 
raktárt tart salat gyártmánya kézi és lada kulié- 
rekben, saját gyártmánya utazó, piaczi és iskola 
táskákban, kézi táskák, szivar-, cxigaretta- es dohány 
tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

Antalty Ferencz könyvkötő, bőrdíszműves, 
Debreczen, Piacz-utcza 31. A városházzal 
szemben. ________

Tanuló lányok felvétetnek 10 korona havi
fizetéssel Bányai József paszomány gyá 
rában Piacz-u. 43. _________

Egy Ügyes fiú tanulónak és egy ügyes leány 
előnyomdába felvétetik Krausz Gyulá­
nál Kossuth-utcza 15.

Használt és uj hordók 25 litertől 800 literig 
kapható gyári árban Glück Izidor Pé- 
terfia-u. 76. szám alatt. Ugyanott egy 
fanyelű seprű 12 krajezár. Telefon sz. 34.

VB* JS^pay —

Kékre festett kirakat.
LÖWYF.
Piacz-utcza 24» sz* a.

Kistemplommal szemben.

Fehértó szálloda mellett.

kékre festett kirakat.

Angyal Drogueria.

Rácz Herman
DEBRECZEN, Főtér 42. sz.

Lamprecht-palota.

Különlegesség: ímkbli^kM
szerek, és betegápolási csikkekben.

A re % k r é m e k, fcs t é ke k, 
szí vacs, pi pereezik kék, 
illatszerek, gazdasági 
czikkek, rovarirtó sze 
rek stb. a legnagyobb 
választókban kapható.

hires

király-balzsamot
melynek kiváló gyógyhatását jeles 

orvosok is elismerték.
1 nagy üveg 2 korona utasítással.

Kapható a feltaláló éa készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. szám,
Arany-egyazarvu gyógyszertár.

INincs többé csnz!

Kölcsönöket
legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreczen, Piaoz-utoza 65. szám
Egy törzsbetét 50 fillér, linden törzs­

betét 100 korona hitelre jogosít. 
Négyéves évtársniat.
Parcellázási kölcsönök heti torlasz- 

téMre-

Mii ties többé !
Scvtéspor (törvényesen védve és miimzteriieg segélyezve) óvszer, 
korszakalkotó geuiális találmány a gazdaközönség részére. A ki 
ezt használja és az utasítást uontosan betartja, sertése 8 legvé- 
szessbb időben sem hullhat el, mert hogy ez nem üres reklám, 
ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés becs- 
árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar­
tása mellett ezen porral lelt a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

SCIlii 1STVÁN, gyógpserész,
vegyi és cosmetikai készítmények miilaboratoriuma. „Laboratoire 
cosmetique Matilde« (Alapittaiott a hasonnevű párizsi laboratórium 

mintájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdusaováton, Dsbreczan melletti. Koeauth-u.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár: Török 
u. Bdapest.

Debreczen legszebb áruháza.

-te

Saját érdekében kérei
hogy mielőtt női ruhaszövetekben, delainekben, Batisztokban, Blous- és ru­
haselymekben, szóval bárminemű rőfös és rövidáru csikkekben szükségletét 
beszerezné, — látogassa meg teljesen újonnan berendezett üzletemet, amely 

az áruk csodálatos szépségével mindenkit bámulatba ejt.

Az árak olcsóbbak, mint bárhol-
Minden vevő, aki 5 forintért árut vásárol, annak egy fénykép után, mű­
vészies kivitelű életnagysága képet készítek, — a rajta levő papirkeretért

1 frt 50 kr. fizetendő.

Naponta érkeznek újdonságok.
ken csinos, szén, diS raktárt tartok, női és férfi íehérnemüek- 
ben, vászon, chiffon, kanavássaim jobbak, mint bárhol. ..... . . . .
Paplanokat mérték után is készítek.

Ü
zleti 

elvem
: Élni és Élni hagyni


